

П-203



11.101
52
100.150, 900 73

Банк
внешнеэкономической деятельности СССР
ВНЕШЭКОНОМБАНК СССР

Председателю Совета
Министров СССР

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВЛЕНИЯ

товарищу Рыжкову Н.И.

103810 ГСП Москва К-9
Пушкинская ул., 4/2

22.03.89 № 93/16

Ⓟ/5065

На № _____ от _____

Внешэкономбанк СССР 13 марта 1989 г. выпустил второй облигационный займ на рынке ФРГ. Сумма займа составила 750 млн. марок (250 млн. рублей), срок - 7 лет, ставка купона - 7% годовых. Ведущим организатором выпуска стал крупнейший банк ФРГ - Дойче Банк. В группу ведущих организаторов входят также Коммерцбанк, Вестдойче Ландесбанк и Дрезднер Банк. Облигационные займы, как форма привлечения средств, используются Внешэкономбанком СССР с начала 1988 г.

На сегодняшний день соглашение о выпуске подписано, и в соответствии с условиями займа, банки-участники гарантируют его размещение. Независимо от движения процентных ставок и изменения рыночной конъюнктуры 29 марта т.г. сумма займа полностью должна быть переведена Внешэкономбанку СССР.

В группу участников, помимо вышеуказанных четырех крупнейших банков ФРГ, вошли еще 23 западногерманских банка и банкирских дома (общая сумма облигаций, на которые подписались только банки ФРГ, составила более 600 млн. марок ФРГ), три японских финансовых компании, один американский банк, швейцарский банк с американским капиталом и другие. Ряд банков (ДГ-банк, Байерише Ферайнсбанк) выразили заинтересованность в увеличении суммы своего участия и подтвердили, что окажут содействие успешному размещению облигаций у конечных инвесторов.

Рыночная ситуация, сложившаяся с начала года, не обещала быстрого размещения облигаций. Повышательная тенденция в развитии процентных ставок привела к определенному оттоку инвесторов с рынка, снижению спроса на облигации новых выпусков. Однако, по мнению ведущих организаторов, дальнейшее затягивание выпуска могло повлечь за собой значительное повышение его стоимости. Котировки на фондовых биржах подвержены довольно резким колебаниям, однако движение цены на новые облигации Внешэкономбанка СССР по мнению участников рынка находятся в допустимых пределах.

Финансовая пресса в целом объективно оценивает современную рыночную ситуацию и трудности организаторов выпусков. Появившиеся отклики на выпуск советского займа рассматривают его наравне с другими без особых отклонений. В то же время нельзя исключить возможности появления публикаций, неверно и тенденциозно интерпретирующих факты. Это, по нашему мнению, можно отнести и к публикации в "Трибюн де Л'Экспансьон", которая пытается придать обычной банковской операции нездоровую окраску. В частности газета утверждает, ссылаясь на слова швейцарского банкира, что "опасность возникновения в СССР лет через десять ситуации бразильского типа становится все более реальной". Также делается ссылка на нежелание французских банкиров участвовать в предыдущем займе. Однако, как известно, в ходе подготовки к первому выпуску облигаций в марках ФРГ французские банки изъявляли готовность принять участие. Впоследствии, в связи с получением соответствующих рекомендаций официальных органов, вызванных неурегулированностью между Францией и СССР вопроса о "старых" долгах, они вынуждены были от участия в выпуске отказаться. Что же касается японских банков, многие из них в последнее время, ссылаясь на причины политического характера, воздерживаются от предоставления среднесрочных финансовых ресурсов в любых формах.


В целом публикации такого рода не являются определяющими в настоящее время. Однако возрастающая задолженность Советского Союза все чаще становится объектом пристального внимания и спекуляций западной печати, в связи с чем действия Внешэкономбанка СССР подвергаются тщательному анализу деловых и банковских кругов. В результате этого в последнее время проявляется более осторожное отношение к предоставлению несвязанных кредитов Советскому Союзу.

Докладывается в порядке информации.

Ю. С. Московский
Ю. С. Московский

54

накомить членов Президиума
и Министров СССР.


Н. Рыжков

03.

1989 г.